MazenNramiiea

Kouecnurosa Codbsi Nnbunuana

Cmapwuil npenodagamend Kaghedpvl 8blcuLetl MAMEMAMUKU
Mocxkoeckozo pusuro-mexnureckozo uncmumyma (MPTH),
cneyuaaucm 3a0uHOU PUIUKO-MerHULeCKoU

wxoavt (BDPTII) npu MPTHU. Oxornuuaa Mockosckuil
2ocydapcmeenuslil yHusepcumem (MI'Y), umeem 60oavuloli
onvim pabomsvl CO CMAPULEKAACCHUKAMU, ABMOP NOCOOUTL
«Inmencuenwvlll kypc nodzomosxu ¥ EI'D»,

«Pewenue caodcuvlx 3adau EI'D».

I'pacdhuku B 3amagax

¢ mapamMeTpaMIL.
Yacte 3

B oroit wacTm paccmaTpmBalOTCA YpPaBHEHUs, CcoOZepsKaliye He-
CKOJIbKO MOJYyJIeli, a MHOTAA eIé JIOTapM(MbI MJIM PAIUKAJIBI, PEIINTb
KOTOpbIe HEBO3MOKHO. [yia Hux B 3amanmax CH mocrtaBiieHbl 3amaum 00
OTBICKAHMM TaKUX 3HA4YeHUII IlapamMeTpa, IIPM KOTOPBIX y ypaBHEHU:A
CYILeCTBYeT OAVIH MJIM TPYU Pas3JMYHBIX KOpPHA. A pelreHUA TaKUX
3a1a4 OPUXOOUTCA IIPUBJIEKATh HE caMble IIPOCThle IpadpUKN.

1. Ilpum pemeHun 3amad BasKHO
YMeTb CTPOUTb TrpauK (QYHKIUU

y = kx| — yros, 6oxoBbIMM cTOpOHAMM

KOTOPOTO ABJAIOTCA Jydn Y = Tk,
MCXOZfAIIMEe U3 HadaJa KOOpPIAMHAT.
BasxHO TaksKe MOHMMATB, YTO rpadur
dyHRIIM
y=kle—a|+f(a) -

910 TpadMK (PYHKIMM Y = lc|x|, epe-
HECEHHBII B TOYKY C KOOPAMHATAMU
x=a,y=f(a). B Hammx sazavax a
Oymer mapaMeTpoM, a IOTOMY BajskKHO,
r7Zie Ke pacIOJIOMKEeHbl TaKMe YIJIbL
Tak Kak JJsd yrjla £=a < a=2x, TO
KOOPAMHATHI BEPIIMHBLI CBA3aHBI COOT-
somernem Yy = f(a)=f(x), T e Bce
YIJIbI CBOMMM BEPIIMHAMM «CKOJIb3SAT»
no kpusoit y = f(x)!

2. B HEKOTOpBIX 3ajadax HaM I[IpU-
IETCs XOPOLIO IIOHMMATh, 4TO y Ipa-

Jpura y=k|x| uncyga *k — 9TO TaH-

TeHChI yIJIOB HAKJIOHA Jydei y = tkx.

VIx wmHOrma mnpupérca cpaBHMBATL C
HAKJOHOM KacaTeJbHOII K KPUBOIL

y=g(x) B HeroTOpOIl TOUKe Xxy. IIpn
BTOM HAA0 BHATb M IOMHUTB, HTO

HaKJOH KacaTeJIbHOM oIpefesiseTcs
3Ha4YeHUEM IIPOM3BOAHON  (PYHKIUM

y=g(x) B paccmarpuBaemoii TOUKe
xy, rae sHademe Y'(xy)=9'(xy) -
BTO U ecTb TAHTEHC yIja HAaKJOHA Ka-
caTesibHOM K oc Ox B TOUKE X).

3. ObpaTure BHMMaHUE HA TO, UTO
IpyY pelleHny 3a7lad Mbl IOJCTaBJISAEM
VHTEPECYIOI/ie HAC TOYKM HE B TOT JJIA
IPYyTOil JIyd «yroJikar», a B ypaBHeHUe
caMOro «yTroJKa», IIOTOMY 4YTO MHOTZA
paborator oba Jsyda (Hampumep, 3amaun
1, 3 u gp.), a MHOTIA TOJIBKO OIVH
(mampumep, 3azmaun 2, 3 u 1Op.)



MaremaTnka

1. 33}13‘1]/[, B KOTOPBIX Haa0 HaITH BCe 3HAYEHIST mapamMmeTpa a,
opm RaskJaoOM U3 KOTOPbIX 3aJaHHOEC ypaBHCHUE MeeT
eIlI/IHCTBeHHblﬁ ROpPEHb

3agauya 1. Haiinure Bce 3HaYeHUS
napaMeTrpa a, TpPM KayKJIOM U3 KOTO-
PBIX ypaBHeHUe
13[t—a+1|+3[t+7 =2t +5[t—a+5|+4
umeeT eIH/IHCTBEHHbII‘/JI KOpPEHb.

Pemenue.  [lepeviil cnocoo.
IIpeske BCEro ympocTuM ypaBHEHUE —
caesilaeM 3aMEHY IIepeMEeHHBbIX, YTOOBI
[0J 3HAKOM MOJYJIA OBLIO IIOMEHbIIIe
napaMeTrpa;

t—-a+l=x<t=x+a-1.

HepermmeM yYpaBHE€HNME B HOBBIX

IIepeMeHHbIX!
13|x|+3|x+a+6| =
=2(x—-1)+2a+5x+4+4

Puc. 1

Temnepnb 3aiiMEMCs IIPaBOl YaCThIO.
Bamernm, uto y=2a-3lx+a+6 -
3TO «OIPOKMHYTBI» YTOJ C BEPIUMHON
B TOYKe

r=—-a-6<a=—-x-6,
y=2a=-2xr-12,
a IIOTOMY BEPIIMHBI «CKOJb3AT» II0
npamMont y=- 2xr—12 (cdpuoserosas

flcHo, 4YTO ypaBHEHHMEe AaJrOPUT-
MIUYHO He pelraercda. UTo nesaTsb?

Ilepenecém B JIeByI0 4acTb ypaB-
HeHUdA Bce (PYHKIMM, He 3aBUCAIIME OT
nmapamerpa, d4ToObl IOIpPo6OBaTH II0-
CTPOUTB DCKU3 rpadpmra 3Toil YacTy, a
BCE, 3aBUCAIIee OT ITapaMeTpa, OTIpa-
BIM HAIIPaBo:

13|x|-5lx+4/-2(x-1)-4=
=2a-3lx+a+6

IIpuknaem 5cKkmM3 rpadura JeBoOM

YacTU — (PyHKLMM
y = 13| - 5|x + 4| - 22 - 2:

5TO JIOMaHadA C TOYKaMy majoma x =0
n x =-4, cm puc. 1.

Puc. 2

JMHMUA Ha puc. 2). YroJa u JoMaHad
OyoyT WUMeTb eIMHCTBEHHYI0 TOYKY
mepeceveHns (HapucyiiTe HECKOJBKO
TOJIOPKEHMIT TAKMX  YTOJIKOB), €CJU
YTOJI TIPOIAET Uepe3 TOUKY MUHUMYMa
nomanoit — Toury (0;—22). Haiiném
a, noxcrasus toury (0;—22) B ypas-

HEeHle yrIJja:



MaremaTuka

- 22=2a-3la+6/<3la+6=2a+22<

a+11>0,

3a+18=-2a-22< a=-8

= {3a+18=2a+22©a=4,

Orcroza cienyer, 4TO YTOJIKOB Oy-
JIeT IBa, IPUYEM OAVH II€PECEKAeTCs C
JIOMaHOI JIeBbIM «DOKOM», a Ipyrom —
IIpaBbIM (KpacHble JIMHUM Ha PUC. 2).

OTtBer. 4; —8.

3ameuarue. Ao crnocod ynobeH
IJIA TeX, KTO IPMUBBIK CTPOMUTH KOH-
KpeTHble TpaduKM, a He TPaUKM «B
IpMHIMIIE», KaK HTO CHEJAHO B CJe-
nyroiieM criocobe.

Bmopou cnoco6 (rpadur «B
npuHLMIe»). IlepeHecéM B JIeBYIO
4acTb ypaBHEHUS BCe CjaraeMmble, 3a-
BUCHIIVE OT X

13|x|-5|x +4|-2x +3x+a+6|=

=2+2a.
Temneps paccMOTpUM (DYHKIVIO

y(x) =13|x|-5|x + 4| -
—2x +3|x+a+6|

Taxkum criocoboM 3azady pelamT
Te ydalyecs, KOTOpble XOPOIIO IIOHU-
MalOT, KaK BBIIIAOUT TpaduK STON
pYyHKIMM «B MOPUHOUIIE», 0e3 KOH-
KPETHOTO PAaCKPBITUA MOLYJIE.

IIpm sr060oM packpeITUM MOAYJei
OymyT moJydaTbCsA JIOMAHbIE C Pa3HbI-
MM~ HAaKJOHAMJ.  3aMeTMM,  d4TO
HaMbONIbIINIT KODPPUIMEHT y HAC pa-
BeH 13. Ecom x >0, To mpu Jsrobom

PaCKDPLITUY MOZYJIeli TOJyYaroTCa JIO-
MaHBIE C MOJIOKUTETLHBIM HAKJIOHOM:
1345-2+3 >0,
T. e. mpu x >0 (PYHKIMA MOHOTOHHO
Boapacraer. Ecm a <0, TO Npu Jio-
6OM PaCKpBLITUM MOAYyJelt MOoJydaioTcs
JIOMaHbIe C OTPUIATENbHBIM HAKJIOHOM:
~13+5-2+3 <0,
T. e. mpu x <0 QYHKIUA MOHOTOHHO
yoriBaer. ITosromy mpum x =0 QYyHK-
mua  y(x) nNpuHMMaeT CBOE MMHU-
MaJbHOe 3HaYeHue, paBHOe
3la+6/-20. Pemenne 6ymer oaHoO,
ecm

Y(0)=2+2a < 3ja+6/=22+2a <
11+a >0,
a =4,
< {[3a+18=22+2a, @{ o
a=-38.
3a+18=-22-2a
ITOT cr1ocod roguTeA IJs TeX, KTO

CB060I[HO BJjlazeeT IIOCTpOeHMeM Trpa-

duxroB nomanerx. Ha puc. 3 a — r npu-
BEeJIeHbl IIPUMEPBI TI'PApUKOB JIEBBIX
(BeyéHble JIOMaHBIE) U IIPaBBIX (Kpac-
Hble IIpAMBbIe) dYacTeil ypaBHEHU:A

13| -5|x+4|-2x+3|x+a+6/=2+2a

IpY Pas3HbIX 3HAYEHUAX [TapaMerpa da.
OtBer. 4; — 8.

Puc. 3. a: a=-8 (0o0HO peweHue); 6: a =— 4(08a pewenus); 6: a=0 (dsa

peweHus); 2: a =4 (00HO peweHue)




3agaya 2. Haiimure Bce 3HauyeHUA
napamMerpa a, IpM KaKAOM I3 KOTO-
PBIX ypaBHEHMEe
13|x|-5le +4/-2(x-1)-4 =
=2a—|x+a+6].
VUMeeT eVHCTBEHHBII KOPEeHb.
Pemenne. Iepeviii cnocoo.
YpaBHEHME OTINYAETCS OT yPaBHEHU:A
IpeabInyInell 3aJady TOJIbBKO KO3(]-
duimentom npu |x +a+6]. Xom pe-
IIIEHMA [OOCJIOBHO COBIIAZAeT C pelle-
HIUEM IIpenbInyIIell 3a1adl.
IlepenucriBaeM ypaBHEHUE:
13|x| -5l +4/-2x-2=2a—|x+a+6
BblAcHAEM, YTO BepIIMHBI «yIOJ-

KOB»  pACIOJIO}KEHbl Ha  IPSAMON
y=-2x-12. Pucyem JIOMaHYIO

y(x)=13|x| -5l +4|-2x -2  (sené-
Had JIMHUA Ha puc. 4) u mnpaAMYIO
y=-2x—-12 (¢puoseroBada JmHMUA Ha

puc. 4). 3aTeM pucyeM <«IIPOOHBI»
yrosa (cuHUM). Bupxo, 4YTO peleHue
MO’KeT OBITb €eIVHCTBEHHBIM, eCJu

«yroy» Y =2a- |.x' +a+ 6| IPOXOJUT

yepes3 BEpPIIMHY JIOMAaHOW — TOYKY
(0;-22):
—22=20—|a+6|<|a+6=20+22
a+11>0,

S qla+b6=2a+22, <
a+6=-2a—-22

a+11>0,
a=-16 = O,
3
1 56 10‘
Sa=9Y9-—=>y=—--|x——|.
3 3 3

Kaxk Bumure, B oTommume oT mpenbl-
IyIIell 3aayun TaKoi yrosl TOJIBKO OLVH.
OTO 00BACHAETCA TEeM, YTO «PacTBOP»
yIJia cTaJj ApyruMm (cM. puc. 4).

OrBer. —9 l .
3

Puc. 4

3ameuarue. Hemjamomme MOTyT
pelraTh BTOPBIM CIIOCOO0OM, MpPUBENEH-
HBIM B IIPeJbIAYILeN 3amade.

3amaga 3. Haiinure Bce 3HaYeHUs
mapamerpa a, IpM KasKIOM U3 KOTO-
PBIX ypaBHEHME

a® +11t+2/+3Vt2 + 4t +13 =

:5a+2|t—2a+2|
JIMeeT POBHO OVH KOPEHbD.

Pemenne. Jacro 3amaum «poskna-
I0TCA» M3 HEKOTOPOil 0a30BOii, a 3aTeM
TUPAKUPYIOTCA C IIOMOIIBIO 3aMEHBI
IIepeMeHHbIX — CIABUIOB, paCTHDReHI/Iﬁ.
Tak 1 B HamIeM ciydae.

IIpesxne Bcero ympocTuMm ypaBHe-
HIEe — CJleJlaeM 3aMeHy IepeMeHHBIX:
t+2=xr<t=x-2 Ilepenumiem
YpaBHEHME B HOBBIX II€PEMEHHBIX!

a2 +11|Jc|+3\/:)c2 +9 = 5a+2|x—2a|.

fcHO, YTO OIATH ypaBHEHNE aJIro-
PUTMUYHO He pemraercda. Uto genats?

Iepewiti cnocod. Tleperecém B Jie-
BYIO 4acCTb ypaBHEHNA Bce (PYHKLMM, He
3aBMCAINE OT IIapamMeTrpa, 4To0bl II0-
IpobOBaTh IIOCTPOUTH BCKU3 Ipaduka
9TOJt YacTy, a BCE, 3aBUCAIllee OT Iapa-
MeTpa, OTIIPaBMM HaIlpaBo:

3vVa® +9 +11x| = 5a — a® + 2| — 2q].

ITpuknzem »ckm3 rpadura JeBOiL
gacTu, T. e. PYHKIUN

y=3a?+9 +11x|.



Dynruma

y =3V +9 +11|

uyéTHadA, Opu x > (0 MOHOTOHHO BO3pac-
Taroaa (3ey1€Had JMHNA Ha PUC. D).
Ternepb uM3y4YMM CTPYKTYpPY Tpa-
¢mKa TpaBoil YacTM — (PYHKIUU
y=5a—d’+ 2| —2a|. Bamerum, uTO

BepIINMHa «yIJa» HaXoAuUTCA B TOYKE C

. x
abcimecoit  x =2a < a = 3 a Bce

BEpLIMHBI  JiexaT Ha  IapaboJe
2
9 bx X
y=5—-a =5 T CKOJIB3AT IO

Heit. IIpoBeném mapabosy Ha depTelke
(cuHAA JIMHMA Ha puUC. D).

Puc. 5

Janee HaM Hago HApPUCOBATb
«YTOJIKV»

y =5a —a® + 2|z — 24
¢ BepIIMHAMM Ha 3TOi mapabose, me-

pecekarore Hail rpaduK B OIHONI
TO4Ke. ITO OYLYT YTOJIKU

y:50L—a2 +2|x—2a|,
npoxopAmue depes Toury  (0;9)
(kpacHusle):
9 =5a—a* + 22| &
= 4|a|:9—5a+a2 =
a =0,
9-5a+ad’ = 4a;

a<0,

Bmopoti cnoco6. Ilepenecém B
JIeBYI0 4acCThb ypaBHEHUs BCe cJjarae-
Mble, 3aBUCAIIMIE OT X.

a’ +11|x|+3 2 +9 =5a + 2|x - 20| &
< 1x|+3 22 +9 —2|x—2a|:5a—a2.
IIpoanasmmsupoBas (IOSTOMY BTOT

criocob MOAXOANT AJIA TeX, KTO OBICTPO
yMeeT 5TO HeJaTb) (PYHKIMIO

y(x) = 11|z + 3Va? +9 — 2| — 2d|,
MOJKHO yOeAUTBHCA B TOM, UTO IPU JIFO-
oM 3HaUEHMM TIapaMeTpa @ OHAa IpPu-
HIMaeT MIMHIMaJIbBHOE 3Ha4YeHue B

Touke x =0. IloaToMy enuHCTBEHHOE
petierne 6yzeT B ciaydae, ecan

y(0)=5a —a® &

5 9+3J5
==

@9—2|2a|=5a—a & a=

9-3J5 9+35
2 2
3ameuarue. BeibupaiiTe TOT CIro-
cob, KOTOpBII Ka)keTcsa BaM 0OoJjee
Y6eI[I/ITe.HbeIM U IIOHATHBIM.
3amaua 4. Halinure Bce 3HadeHUd
napaMeTpa a, OpPU KajKAOM M3 KOTO-

OTBer.

PBIX ypaBHeHUEe

17fe - o +[a* -T2 +12] +[a® + 22 -15| =

:‘2a2—6a+x—3‘+|4|x|—|x+3a||
YMeeT XOTA Obl OVIH KOPEHb.

Pemenne. OTo mpumep 3amaun, B
KOTOPOII, KpOMe pPacCysKIeHUII O TOM,
YTO IMOJIy4aeTCA «B IIPUHINIIEe», HUYe-
ro crejaThb HEJIb3A — CJIMIIIKOM MHOTO
MoxyJieri!

Paccmorpum pyHKIINMIO

y(x) :17|x—a|+‘—7x+a2 +12‘+
+‘2x+a2 —15‘—‘x+2a2 —6a—3‘—

—|4|ac|—|.7c+3a||.

Bor crammapTHOe paccyskIeHNe,
BCTpeuamIeecsa y cocraBureseir ET'O
npuMepro ¢ 2005 r.. «Ecom x >a, TO
npy JI000M PACKPBITUM MOXYJIEN IIo-



Jydaiorca Jiomanele y =kx+b c mo-
JIOKVTEJIbHBIM 3HAaYeHNEM
k=17£7£2£1£52>3.
3HaunuT, Opu x > a QYHKOUSI MOHO-
TOHHO Bo3pactaer. Ecomm x < a, To nupn
JII000M PaCKPBITUM MOAYJeEl IoJyda-
I0TCA JIOMaHble Yy =kx+b c orpuma-
TeJIbHBIM 3Ha4YeHNMEeM
k=-17£7+2+1+£5<-2.
3Haunt, npu x <a QYHKIUA MOHO-
TOHHO yObIBaeT. OTciofia CJeNyeT, 4TO
QyHKIMA DpMHMMAET MMUHMMAJBHOE
3HaYeHrMe B TOYKe X =a. A Torma
YpaBHEHMe MMeeT XOTd Obl OJHO pe-
werne, ecau y(a) < 0».
Pemraem HepaBeHCTBO
y(a)<0 <=

@y(a):‘az—7a+12‘+‘a2+2a—15‘—

—‘2a2—5a—3‘S0<:>

<la-3(la-4+la+5-2a+1)<0 <=

a=3,
=
la — 4| +|a +5|—[2a +1| < 0.

PemmM BTOpOe HepaBeHCTBO OT-
JIeJIbHO, PACCMOTPEB dYeThIpe IIpoMe-
JKYTKA:

a >4,
& a >4
a—4+a+5-2a-1<0

1
—-—<a<4,
2 S35
—-a+4+a+5-2a-1<0
—5Sa<—l,

2 & a = -9,
—-a+4+a+5+2a+1<50

a< -b,
< a < -D.
—-a+4-a-5+2a+1<0

O0bennuaAA Bce MNOJydYeHHBIE pe-
3yJIbTAThI, [IOJy4aeM OTBET.
Otger. (—o0;—5] U {3} U [4;+0).

2. 3ajjaun, B KOTOPBIX HAJ0 HAITU BCce 3HAYEHU MapaMeTpa a, mpu

RasKJI0OM I3 KOTOPHIX 3aJaHHOE ypaBHEHYNIE nMeeT POBHO 3 ROpPHA

3agaga 5. Haiinure Bce 3HayeHUA
rmapaMerpa a, OPM KasKIOM M3 KOTO-
PBIX ypaBHEHMEe
‘xz +2x—3‘=|ac—a|+2a+3

JIMeeT POBHO 3 KOPHSA.
Pemenne. IlpuBeném peliieHne us
nocobusa C.A. ITlecrakosa «3amaum CH»

non penmakmuernn  AJL CeménoBa u
JIL.B. dmenko, 2014 r.

IlocTpoum rpacdpur pyHKIIUMN

y:‘xz +2x—3‘ -
3ejyi€éHasa JvHMUA Ha puc. 6. Ternepb 06-
CyauM 5CKU3 rpadura pyHKIUN
y(x)=|r—a|+2a+3.
910 «yroa» Y =|x|, BepumHa KOTOPOTO
IlepeHeceHa B TOYKY C KOOpAMHATaMU
x=a, y=2a+3. 3amMeTMM, UYTO KO-
OPAVIHATBHI BEPIIVHBLI CBA3aHBI MEXKIY
€000 COOTHOIIIEHVIEM
r=a<a=xr=>y=2a+3=2xr+3,

T. €. BePIIVHA «CKOJIb3UT» (CUMHMI ITyHK-

TUP, KPaCHBIN CILIOIIHOM Ha puc. 6) 1o
npsaMoit y =2x +3 (dbuoseroBaa Jau-

HUA Ha puc. 6).

ABTOp mOCOOMA yTBepIKIaeT, MC-
X0oO4sA U3 KapTUHKM Ha puc. 6, 9ro
ypaBHEHIe MMeeT POBHO TPU pPal3iind-
HbIX KOPHA TOJIBKO B IBYX CJy4dadaX.

1. JIeBasa cTopoHa yrJia

y(x) =|er-a|+2a+3,
T. €. IpAMan
y(x)=—x+a+2a+3=—x+3a+3

npoxoxut 4epes Toury (—3;0):

yY(-3)=0=3+3a+3=0<a=-2
(kpacHasa auHMA Ha puc. 6).
2. CropoHa yria kacaetcda rmapabosib
y(x)=-x* -2 +3
JieBee BepIIMHBbI yrya. KacaHme o3Ha-
Yaer, YTO KBaJAPaTHOE ypaBHEHNE
—x?-2x+3=-x+a+2a+3 <

<:>x2+x+3a:0



MaremaTukra

MMeeT eIVHCTBEHHOEe peIlleHre, T. €.
€ro JVICKPVMMMHAHT PaBeH HYJIO:
1
D=1-12a=0<a=—
12
(BTOpOI KpaCHBIN yroJ Ha puc. 7).

OTtBer. —2;

Ry

Puc. 7

3agauya 6. Haiinure Bce 3Ha4YeHUSA
mapaMeTrpa a, OPU KayKIOM M3 KOTO-
PBIX ypaBHEHUE

‘x2 +2x—3‘ =l —a|+2a + 5,04
MMeeT POBHO 3 KOPHA.

Pemnenne. 3anmaya oTiau4yaeTcs OT
IpenbIAyIlell TOJBKO OJHMM cJlarae-

MbIM — BMecTO 3 ctouT 5,04. Pemmaem
TaK ’Ke, KaK U IPeIbIAYIIYI0 3a7ady.
Crpoum rpacpuk PyHKIN
Y= ‘x2 + 2x — 3‘
(Besénaa quHMA Ha puc. 8). 3aTeM BbI-
fACHAEM, TJe PACIOJIOKEHbl BepPIIMHBI

YIJIOB:
r=a, yYy=2a+9504=y=2x+504.

Puc. 8

Crpoum mpamyoo y = 2x + 5,04
(cbmnoseroBasa quuMa Ha puc. 8). Pucy-
HOK O4YeHb II0X03K Ha puc. 6, ocobeHHO
ecyyl OH cleJlaH «OT pykmu». Hamr pu-
CYHOK CJleJIJaH Ha KOMIIbIOTEepe.
CTpouM yTOJIOK, IPOXONAIIMII de-
pes Toury (—3;0) (kpacHbli yron Ha

puc. 8). Haxomgum a:
0=3+a+2a+5,04d < a=-2,68.
HenpaeniabsHoe pemrenne. Temnepb

3aliMéMcA BTOPBIM yroJxom. Hariném

€ro Tak ’Ke, Kak B Ilocodumu, — npamas

KacaeTcsa NapaboJibl, eciay OHA C Kpu-

BO/I uMeeT eOUHCMEEHHYMO OoOLIyIO

TOYKY:

—x2—2x+3=—x+a+2a+5,04<:>
<:>x2+x+3a+2,04=0:>
179

D=1-12a-816=0<a=——-.

300
Bpogne 0bl 3anmaua perreHa (CuHMIL

yroa Ha puc. 8), 4epTER cHesaH Ha




koMmnbioTepe. KacarenbHasa (ypaBHe-
HIE KaCaTeJIbHOM IPUMET BUJ

y=-x+3a+504=-x+325) -
sKeJiTasi JIMHUSA, [ePexXondAlias B CU-
H010). Ho He TyT-TO OBLIO! OTBET HeE-
NPasUALHBLU! B uém neso?

Hccnedosarue. B mnpeppiayieii
3a7laye HUKTO HE IMPOBEPS, AECTBU-
TEJILHO JI yTOJI

1

= f— 3,
y(x) + . +

1
x_—
12

y KOTOPOTo IpAMasd, JYy4OM KOTOPOI
ABJIAETCA JieBadA CTOPOHA yIJia, Kaca-
eTcsa mapaboJsibl, HA caMOM JeJie Kaca-
eTcsa camoii napabouisl. IIpoBepum aTo.
Haiiném Touky Ha mapaboJjie, B KO-
TOPOJ  TNPOM3BOAHAs  paBHAa -1
(HAKJIOH JIeBOJ CTOPOHBI yIJIa):

y=—x’-2x+3=>y =—2r-2

'=—leor=-=>
v 2

:y(—l):—l+1+3 =3,75.
2 4

IlogcraBUM BTy TOUKY B ypaBHeE-
HMe yIJla [IpM HalJeHHOM 3Ha4YeHUM

1
napaMerpa a =—:
p p 12

1 1+1+3<:>3,7553,75—
2| 6

2

BCE B NIOPALKeE.
Tenepr crejaeM IIPOBEPKY B
Halllell 3ajade:

3,75 =

y=—at-2x+3=y =-2x-2
1
'=-lox=-=;
v 2
1 1
y(——jz——+1+3=3,75.
2 4

IToncTaBuM TOYRY (—%;3,75) B

ypaBHEHMe yIJjia IIpM HalJIeHHOM 3Ha-

YeHIUM IlIapaMeTpa a = —E :
p P 300
3,75 % -2+ 119119 5 04
2 300f 150

MaremaTnka

ITouemy? Yron

Y= .7c+m —m+5,04
300 50
(cuHMIT yros Ha puc. 8) — »sTO yroJ,

JeBasg CTOpPOHA KOTOPOTO CJMJIACh C
SKEJITOI KacaTeJIbHOIA.

3aMeTuM, UTO PUCYHOK CHeJIaH Ha
KOMIIbIOTEpPE. A Temepb BbIYJIEHUM
OKPECTHOCTb BEpPIIMHBI yrja — puc. 9.
Bupno, uto HalimeHHBII (UOJIETOBBIN
YTroJ HMKAKOT'O OTHOIIEHUA K Hallel
3eJIEHOJ KpUBOI He muMmeeT. B uém ge-
go? Jleso B TOM, YTO B Halllell 3amade
KacaHue IpAMOil u mapabosbl mpouc-
XOIUT HUYKE TOUYKM [epecedeHus Ia-
pabosibl M TPAMOIL, «HeCyIlel» Bep-
IIIVHBI YTJIOB, ¥ MCKOMBI YTOJI MOKET
BOODIIIe He KacaTbeA 1apaboJIb.

-
>
X

IIpaBuabHOEe penreHue. Bcé nmeso B
TOM, HYTO Mbl He IIPOBEpUJM, TIJe
HallpaBJIeHIe KacaTeJbHOJ COBIIAJIaeT
C HaKJIOHOM yIJIa.

Vrak, B magHOM caaydae

’

1
Yy = ]_{:)x:—g, y=3,75

Teneppr HaMIEM TOUKY IlepecedeHUs
npamon y = 2x + 5,04 u napabosibr:



—x? —2x+3=2x+5,04 <

o 2?+4r+204=0
r=—-2+t14=>x=-0,6 =
= y=-1,2+5,04 = 3,84

Orcloma BHUOHO, YTO TOYKa Kaca-
HIUA  pacIIoJIo}KeHa  HUMKe IPAMON
y=2x+5,04, a moromy yroj, JieBas
CTOpPOHA KOTOPOrO ABJAETCA Kaca-
TeJbHOI K Iapabosie, BooOIlle He MMe-
eT o0IMX TO4YeK C KPUBOI — (PUOJETO-
BRI yroJ Ha puc. 9.

Temnepr HalEM HAKJIOH KacaTeJb-
HOJ B TOYKe IlepecedeHUsA NPAMON U
KPUBOIL:

y'(-0,6)=12-2=-0,8.
Orcoma cioenyeT, 4TO yroJ C HAKJO-
HaMM +1 cBODOZIHO «CAnET», HUYEro He
Kacadchb, Ha TOYKY IlepecedeHusd

(-0,6;3,84), cm. puc. 9 (kpacHbLi
yroxy). Ilpm 3TOM 0YeBUOHO, HUTO
a =— 0,6, ypaBHeHIre MCKOMOIO yrIJia

y =|x+0,6]+ 3,84.

A Ha puc. 8 KpacHbIli U (PUOJETOBBIN
YIJIbI IPOCTO «COBMAJAIOT» B IIpeesax
TOYHOCTY IIOCTPOEHUS DCKI3A.

Orger. — 2,68, —0,6.

Bw1800. lnsa pemenus sagady He-
JOCTATOYHO DCKM3a TPaPUKOB — HEOO-
XOAMMO CPaBHUTH PACIIOJIOKEHNE TOU-
K IlepecedyeHMsA MPAMOI, Hecyllel
BepILIMHBI YIJIOB, M TOYKM KPUBOI, B
KOTOPOJ KacaTeJbHasA IapaJiiebHa
MHTepeCylleil Hac CTOPOHe yIJa.

IIpumeuarue. MoskeT oKazaTbCH,
YTO yTroJI, BePIINHA KOTOPOr0 HAaXOIUT-
cA B TOYKe IlepecedeHMs IIPAMON U
napaboJibl, KacaeTcsa caMoil IapaboJibl
(cm. 3agaugy 8).

3agaga 7. Haligure Bce 3Ha4YeHUA
mapaMeTrpa a, OPU KasKIOM M3 KOTO-
PBIX ypaBHEHME

‘x2+4x—5‘—3a:|x+a|—1

MMeeT POBHO 3 KOPHA.
Pemrenne. Ilepenuiiem ypaBHeHUe:

‘x2+4x—5‘—3a=|x+a|—l<:>

<:>‘x2+4x—5‘:|x+a|+3a—l.

Tak Kak IIpM IOJCTAaHOBKE X = — @
B IIPaBYIO YacCTb ypaBHEHUA IOJIydaeM
y=3a—1, pgeraeM BBIBOJ, 4YTO Bep-

LIVHBI YTJIOB PACIIOJIOMKEHBI Ha IIPAMON
y=-3x—1. Crpoum rpacdurn QyHK-

L{Mﬁy:‘x2+4x—5‘ ny=-3xr-1 cm

puc. 10.

Bupno, utro ecam yroa KOCHETCA
napaboJbl, TO CBOMM IPaBbIM «DOKOM»
y=x+4a—-1. Haxomum TOUKy, B KO-

TOPOII HAKJIOH KacaTeJbHO! paBeH 1:
y(x)=leo-2r-4=1cxr=-25=
=>y=-6,25+10+5=38,75.

Teneps cpa3dy HaxoauMm yroJ (a He

NpAMYI0, KoTopas KacaeTcs Iapabouibl,
HO MO’KeT He ObITb pelleHNeM)

y=|r+a|+3a-1,
KOTOPBIIl ~ IIPOXONUT dUepe3  TOUKY
(- 2,5 8,75), cm. puc. 11:

8,75=|-25+a|+3a-1<|-25+a|=9,75-3a &



a < 3,25,

(= —2,5+a=9,75—3a<:>a=ﬁ, & a

MaTemaTuga

_49
16 16"

-20+a=-9,75+3a < 2a=7,20 =

Janee HaXOIMM yTroJI
y=l|r+a|+3a-1,
KOTOPBIi mpoxozut deped Todky (1;0).
B srom ciyuae oueBMAHO, UTO dYepes
TOYKY IPOXOAUT [IpaBas CTOPOHA yTIJia:
0=1+4a-1<a=0,
cM. puc. 11.

8Y

|
r-o- AT Tro o
|
|

OtBer. 0;

3agaya 8. Haiimure Bce 3HaueHUA
nmapamMerpa a, NPy KasKIOM 13 KOTO-
PBIX ypaBHEHUE

2% + 42~ 5| = & — o - 50 +1,25

MMeeT POBHO 3 KOPHA.
Pentenne. KoopamHaTbhl BepHIMH

yIJoB x =a, Yy =-—95a+1,25 mnosTomy
YTJIBI «CKOJIb3AT» 1o IpsAMOI
y=-95x+1,25. Crpoum  rpadurn
dbyHKRUIMI

y=|x?+4x -5 u y=—5x+1,25

cMm. puc. 12. Haxomgum TOUYKY, B KOTO-
POII HAKJIOH KacaTeJIbHOM paBeH — 1:
y=-22x-4y=-1<
S -2r-4=-1<
Sx=-1,50=1y=_8§75.
Tenepn cpa3dy HaxoauMmM Yeoa (a He
IPAMYI0, KOTOpasd KacaeTcs IapaboJibl,
HO MOJXKeT He OBbITb pelleHMeM)

y =|x—a|-5a+1,25,
KOTOPBINI  MPOXOOUT dYepel3  TOYKY
(-1,5 8,75):

8,75 =|-1,5—-a|-5a +1,25 <
< L5+al=5(a+15) < a=-15.
Ho
r=a=-15 y=-5+1,25=8,75 —
3TO KOOPAVHATBI BEPIIMHBI JMCKOMOTO
yrja, T. e. TOYKM, B KOTOPO} HaKJIOH
KacaTeJbHOJ COBIaJaeT € HaKJIOHOM
JIEBOJI CTOPOHBI yrja. OTO 3HAYNUT,
YTO KacaHMe IPOMCXOAUT B TOYKe

IepecedeHna Mnapabosbl ¥ IPAMOIL
y=-5¢+1,25 (cm. puc. 12).




MaremaTukra

Ternepb HaXOOUM yTOJI
y = |z —a|-5a +1,25,
KOTOPBII  IPOXOAUT dYepe3  TOYKY
(1;0). B sTroM coaydae odueBMIHO, YTO
yepe3 TOYKY IPOXOAUT IpaBas CTOPO-
Ha yria (cm. puc. 12):
0=1-a-5+1,20 < a :%.

OtBet. —1,5; g

3agaya 9. Haiimure Bce 3HaueHUA
napamMeTrpa a, OpU KasKAOM U3 KOTO-
PBIX ypaBHEHME
‘xz +2x—3‘=3|x—a|+2a+3

MMeeT POBHO 3 KOPHHA.
Pentenne. Yrosku c¢ BeplIMHAMU
xr=a, y=2a+3 CKOJb3AT II0 MNpH-

Moty =2x+3. Iloctpomm rpadurn
PpyHKRLMA
y=‘x2+2x—3‘ ny=2x+3

(cm. puc. 13). Yros MoskeT KacaTbCH

mapaboJsiel  CBOEJl  JIeBOML  CTOPOHOIL.

Haiiném TouKy, B KOTOpOI IPOM3BOJI-

HadA paBHa — 3
y=-2x-2=-3<x=050=>

=y=-0,25-1+3=175.

Puc. 13

Tenepsb HaAEM yroJ, IPOXOAAIINI
wepes Touxy (0,5; 1,75):

30,5 -a|+2a+3=175 < 30,5-a|= 22 -1,25 &

0,5-a =0,
{1,5—3a =—-2a-1,25
0,5—-a <0,
{— 1,5+3a=-2a-1,25

Taxum o0pa3s3oMm, caydail KacaHUA
yria ¥ 1napaboJsibl  HEBO3MOYKEH.
Harniném Touky mepeceueHusa npsaMoOil u
napaboJibr:

—2® - 2x+3=2r+3o
r=0=>y=3,
[x =—4.
Orcroma  coenyer, 9TO  TOYKa
(O, 5; 1,75) HaXOOUTCSA HIUMKE TOYKN

(0;3), a moToMy yros ¢ BEepLIMHO B

touke (0;3) Oyzer mmeTb 3 TOYKM Iie-
pecedeHnss c¢ rpaduKoM (PYHKIUN

y= ‘xz +2x — 3‘. IIpn aTOoM oueBMAHO,

uyTo a = 0 (cMm. puc. 14).

S a=2T=,

= .

S a=0,00=0

Teneppr HaiAEM yroj, KOTOPBII

npoxoaut depes Touky (—3; 0):



MaTemaTuga

0=3]-3-a/+20+3=33+a/=-2a-3<

3+a=0,
&ba=-12<a=-24,

9+3a=-2a-3

3+a<0,
& a=-6.

-9-3a=-2a-3

3HadeHNI0 a =— 6 OTBedYaeT yroJ, pemrenna s3azaum (cMm. puc. 15). Ham

npoxoxAmmii depes Toury (- 3;0)
CBOE€Jl IIpaBOJi CTOPOHOM, YTO He JAET

Puc. 15

nonxoaut a = — 2,4 (puc. 16).
OrBer.— 2,4; 0.

Puc. 16

3agaun AJs caMOCTOATEJLHOTO pPeIlleHIIs

1. Haiigure Bce 3HaYeHMA Iapa-
MeTpa @, IIpM KasKIOM U3 KOTOPBIX
ypaBHeHUe

a® +13[x] + 9logs (42 +3) =

= 3a + 3|4x — 34
UMeeT XOTs ObI OIVH KOPEeHb.
Oreer. {-3} U [6 ~33;6+ 3\/§}

2. Haiimure Bce 3HaueHMsA Iapa-
MeTpa @, IIpM KasKIOM U3 KOTOPBIX
ypaBHeHUe

a® +7)t +1|+5Vt* + 22 +5 =

=2a+3|t —4a +]1]
YMeeT XOTA Obl OAVH KOPEHb.
OrBer.

[7-39; 7439 |L

u[—5—JE; —5+«/E].

3. Havinure Bce 3HauYeHMA ITapaMeT-
pa @, IpM KasKIOM M3 KOTOPBIX ypaB-
HEeHue

12[e? 4] = 20 +[a - 122 +12+ 36
VIMeeT POBHO 3 KOPHA.

OtBet. — 24; 1.

4. Harinure Bce 3HauYeHUs Iapa-
MeTpa @, IPM KasKIOM M3 KOTOPBIX
ypaBHeHUe

‘x2+2x—3‘=

= | —a|+2a + 4,44
VMeeT POBHO 3 KOPHA.
119

OtBer.— 2,48, ———.
300



